

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Franqueo concertado

EDIFICACIONES	Un mes	Tres meses	Sesenta días	Un año
Granada...	1'50	4'50	9'00	18'00
Provincias...	1'75	5'00	10'00	20'00
Extranjero...		10'00	20'00	40'00

25 números 75 céntimos

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ
 Oficinas y Talleres, Calle de Gracia, núm. 4
 Teléfono núm. 171.—Apartado de Correos núm. 87

25 números	INSCRIPCION	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
75 céntimos	Anuncios, líneas, un día	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 p.
	Mortuorios y reclamos, 1 día	10 p.	5 p.	2'00 p.	0'30 p.
	Comunicados, líneas	100 p.	75 p.	2 a 50.	

Novias, Novios, Familias Si necesitais ALHAJAS ver antes las de SAN JERONIMO, Zacatillo 38

LA ANTIGUA CASA AURIULES
 Abierta nuevamente al público, como SUCURSAL DEL PIE DE LA TORRE, vende los mejores chocolates elaborados á brazo, y ofrece grandes existencias en COMESTIBLES FINOS
 Vinos y licores de las mejores marcas y cuantos artículos son concernientes al ramo de ultramarinos.

La Confianza Véase en 4.ª plana el anuncio de esta casa.
MEJOR LECHE DE CABRAS
 Del cortijo Prado Montero (Sierra Nevada), término de Quéntar, se sirve á domicilio, en botellitas precintadas, á 60 cént. litro. Este sistema de empaque y los excelentes pastos que sirven de alimentación al ganado, garantizan el mayor grado de pureza. Los avisos se reciben en la casa que fué merendero Las Delicias, camino de Huétor

Abonos GROS
 PRINCESA, 21. Barcelona.
 Fábrica en Badalona
 productos químicos para la industria y la agricultura.
 Primeras materias para abonos: Sulfato de amoníaco.—Superfosfatos.—Sales de potasa.—Nitrato de sosa.—Sulfatos de hierro y cobre, etc., etc. Almacén y despacho en Granada á cargo de D. JUAN VILCHEZ ATIENZA, Plaza de la Universidad, núm. 4.

LA DIPUTACION

SU NUEVO PRESIDENTE

El exceso de informaciones de actualidad crítica, entre las cuales figuraba la concerniente á la Asamblea provincial, hizo imposible que dedicáramos ayer sinceros plácemes á D. Jo. é Díaz Palomares, por haber sido elegido presidente de la Excm. Corporación.
 Ya era tiempo de que se le otorgara esa distinción honrosa, en premio á sus grandes merecimientos, á su admirable consecuencia política, á su firme constancia, á su filosofía modesta. Concurriendo en él las más relevantes y honorables condiciones, debió ocupar ese puesto en anteriores etapas de mando del partido conservador; pero extrañas circunstancias le impidieron y el señor Díaz Palomares, disciplinado, prudente y serbio, esperó la hora de la justicia, que á fin ha llegado.

El talento y los procederes dignos, podían sufrir contrariedades y amarguras, pero después irradian sus claridades y brillan como el sol.
 Entonces los obstáculos se apartan para dejarle libre el paso al mérito verdadero.
 El nuevo Presidente de la Diputación es un abogado notable, un orador elocuente, un caballero sin tacha, de trato exquisito, de carácter fino y bondadoso, que posee raro don de gentes, que tiene dadas repetidas pruebas de actividad fecunda, de iniciativas felices, de precario ingenio.

Si hubiera vivido en cualquier otro punto, con los servicios señalados que ha prestado á su partido y á Granada, seguramente ocupara altos cargos públicos y gozaría en la actualidad de una posición política envidiable.
 Nosotros observamos á mucha distancia las figuras que se mueven en elevadas esferas, y nos figuramos que nos colamos; mas llega la ocasión de conocerlas de cerca, y en frecuentes casos vemos su pequeñez.

Es un fenómeno de óptica moral que se produce á la inversa de los concernientes á los órganos de la visión ó rayos visuales.
 En nuestra tierra existen personalidades que vegetan en la oscuridad sin que sus nombres y sus obras trasciendan los linderos de la provincia, y que sin embargo valen más, muchísimo más, que algunos que han escalado los Ministerios. Es cuestión de lugar, de oportunidad y de suerte.

El Sr. Díaz Palomares conoce á fondo el problema administrativo en que se toca intervenir desde el sitio de la Presidencia. Qué hemos de decirle á quien es tan competente!

La gestión de los señores Montes Sierra y Aguilera Moreno, debe servir de pauta, de ejemplo, de norte en la vida, aparte sus propios penamientos; sus personalidades aciertan.
 Los torcidos senderos que ciertas entidades frecuentemente presentan los pingajos y jirones que en ellos dejaron los aventureros, inutilizados para siempre por la censura de la opinión y la oficial.

Al Sr. Díaz Palomares correspondía proseguir y mejorar los proyectos y trabajos benéficos de los dos citados señores. Debe esperarse más de él, porque se encuentra el Erario desahoga-

do, el crédito de la Provincia consolidado, la deuda arreglada, y seguros los bienes que representan las láminas, salvaguardia económica del presente y del porvenir de la Diputación.
 Con los alicentes y nada comunes disposiciones del señor Díaz Palomares; la ilustración y excelentes deseos de la Comisión provincial y su vicepresidente D. Joaquín Castillo Valdivia, ayudando con sus consensos á la Ordenación de paces, esperamos que la marcha administrativa, sea pulcra, transparente y próspera.

TRIBUNA LIBRE
EL RABO ELECTORAL
 No crea usted, Sr. Director, que la matansa electoral queda terminada con el escrutinio que acaba de verificarse. Nada de eso; queda aún el rabo por desollar.
 Mientras unos prueban los chicharrones, otros pomen los jamones al aire libre, y á los demás les dan morcilla, nos entretendremos en explicar esa operación tan burlesca como delicada, que se halla pendiente.
 Aquí todo estuvo tranquilo; así no hubo candidato que huiera rabo entre piernas, ni interventores que se miraran con el rabillo del ojo. Alguno que tiene en mente solicitar los sufragios de los electores candidos que se usan en esta tierra, aún le ha de sacar el rabo y eso que es de los que por el rabo cogen las ocasiones.
 Pero como en estas luchas (algo les ha de llamar) toda precaución es poca, la autoridad cede, transmite, delega ó regala parte de la suya en personas culterarias que saben cómo con unas cuantas macetas y varias candidaturas transparentes, se hace un suculento y apetitoso puchero. Y extiende en favor de estos seres cubileteadores unas credenciales rimbombantes y éstos usted convertidos de la noche á la mañana en auténticos y melodramáticos alcaldes de barrio.

Dos apreciables ciudadanos, favorecidos con esa investidura popular, á título de preliminar previsor de la elección del domingo próximo, van á ser objeto de espontáneas manifestaciones de admiración y simpatía por parte de sus respetados convecivos.
 Uno de ellos tiene un primer apellido agudo é ilustre, que puede servir de lema en cualquier bandera solidaria, y un segundo apellido que sonó mucho *in illo tempore* en famosa batalla.

El otro individuo, tiene relaciones con el divino Apéles y en perspectiva se le ofrecen paisajes pintorescos. Su apellido recuerda el abrazo más empujagudo que registra la historia contemporánea.
 Este será homenajeado inscribiéndose en un nombramiento de hijo adoptivo en un pergamino que se le llevará en bandeja. Y como ahora está de moda el regalo de insignias, se abrirá una suscripción que no podrá exceder de dos gordas para ofrecerle un botón de mando que lo mismo pueda exhibirse en la procesión de los ebolleros que romper una urna, si viene á mano.

Aquel, será obsequiado en el Albalá con un espléndido banquete de á dos reales el cubierto, que será servido por *Farfán*. Habrá verbena en el barrio, con bombos periódicos y se celebrará en la Plaza Larga una velada literaria, donde se leerán todos los versos del concurso de las Carocas. Y un hermoso bisco de agradado, vaciado en chocolate; se entregará como fin de fiesta á la voracidad de los comensales para que les sirva de postre.

Esto es lo que se proyecta y lo encubierta digno de ser conocido del público, para honra y prez de los alcaldes de barrio que el Sr. Sánchez Puerta nos ha servido en la última hornada.

Un vecino del Zanje.

FIESTAS DEL CORPUS

El botijo de Murcia
 El Alcalde Sr. Fernandez Sanchez Puerta, que tanto interés está demostrando por dar á nuestras fiestas el mayor atractivo posible, escribió ayer al Ministro de la Gobernación señor Lacort, abogado que es de la compañía ferroviaria de Aguilera y Murcia, pidiéndole se interese, por que las citadas empresas allanen las dificultades que hasta ahora se presentan, para la venida de un tren botijo de Murcia, con motivo de las próximas fiestas del Corpus.

Foot-Ball
 La comisión de comerciantes encargada de organizar algunos números para de organizar algunas fiestas, visitó el miércoles el Hipódromo, con objeto de ver si renmía las condiciones necesarias para que en él se celebrase un partido de Foot-Ball, sport que en Granada tiene muchos adeptos y que por ser nuevo ha de resultar interesante.
 Según nuestras noticias, las condiciones del local son inmejorables y nos fijamos en que la sociedad de carreras prestará á la comisión todas cuantas facilidades estén de su parte.

La corrida
 El concejal D. Miguel López Sáez y el presidente de la comisión del comercio, D. Nicolás Escoriza, en vista de los inconvenientes que presenta la Empresa de la plaza de toros y por los que hasta la presente no se ha podido organizar la corrida que dicha comisión tiene en proyecto, visitará á la citada empresa, por si aquellos pudieran reaparecer.

La Kermesse
 Hoy visitarán el Alcalde Sr. Fernandez Sanchez Puerta y el presidente de la comisión de fiestas D. Manuel Albalá Romero, á la Sra. Marquesa de Ota Tavares y á las demás señoras que han de organizar la «La Kermesse», en las fiestas.

Tan pronto como dichas señoras de-

signen el local en que ha de tener lugar el festival benéfico, se procederá al arreglo oportuno.

La retreta
 También visitarán dichos señores al Gobernador militar, para pedirle que, como en años anteriores, las fuerzas de la guarnición presten su concurso á las fiestas, organizando la retreta militar que será el último número de los festejos.

La Filarmónica
 Anoche celebró sesión extraordinaria la Sociedad Filarmónica Granadina, para dar posesión á la nueva Junta directiva.

A petición del nuevo presidente, don Mariano Fernandez Sanchez Puerta, el presidente saliente le expone los ingresos y gastos de la Sociedad.

El Sr. Sanchez Puerta da las gracias por su elección y se pasa á estudiar el proyecto de festejos para el Corpus.

Se acuerda que el número de conciertos sea el de tres; y no habiendo fijado con precisión los días en que se han de efectuar, se le concede un voto de confianza al Sr. Sanchez Puerta para que elija los que crea más oportunos dentro del programa.

Se habló de los proyectos que tiene la Sociedad, entre los que figura la excursión artística en las fiestas de Almería y se acuerda hacer presupuestos de gastos para llevarlos á cabo.

A pluma y lápiz

MODAS DE PARIS



Traje para noche
 Cuerpo abrigo-levita, corte sastró, de lanilla, con cuello vuelto de terciopelo negro y solapas galoneadas con igual terciopelo. Mangas con adornos de terciopelo en los puños. Dos grandes botones forrados de tela en el delantero y bolsillos con cartera. Corbata de seda negra con lazo. Chalina de encaje con tres volantes. Cinturón de seda. Falda de seda con un adorno en el bajo. (Figura 1.ª)

Traje para paseo
 De tinte verde-gris. Cuerpo blusa con gran pechera de raso blanco completamente bordada en seda, también verde. Manga corta y ancha, con un adorno igual al de la pechera, que baja hasta poco más del codo. Cinturón de raso verde-gris. Falda con un ancho pliegado en su parte inferior, colocado entre dos tiras de terciopelo negro. (Figura 2.ª)

LOS AUTOMÓVILES TORTAJADA

Con la inauguración del servicio de automóviles entre Granada y varios pueblos de la provincia, ocurre algo análogo al funcionamiento de tranvías en la capital: son signos indudables de adelanto, de progreso. Las empresas explotadoras persiguen desde luego el natural y legítimo fin de obtener beneficios, pero son infinitamente de mayor importancia los que el público recibe.
 Va á cesar el aislamiento en que con esta ciudad se hallan hermosas y férricas regiones de la provincia; se realiza, pues, una de las más legítimas aspiraciones granadinas, y el nombre de la Compañía implantadora del servicio, conquista desde el primer momento las simpatías de la opinión.

En el «garage»
 Desde antes de las tres de la tarde, agrupábase numeroso público frente al «garage», instalado en el exconvento de San Felipe.

Tiene allí la compañía holandesa-española Tortajada, los siguientes vehículos:
 Tres coches grandes para viajeros. Tienen dos departamentos corridos, separados por portier de peluche.
 El departamento anterior es de primera clase y el posterior de segunda. Cada uno de éstos, tiene asientos para ocho personas.

En la berlina, con el *chauffeur*, pueden ir dos personas más.
 Las ruedas son dobles, con yantas de goma maciza.
 Dos faroles blancos delante y uno rojo detrás, indican por el color á los transeúntes, que el coche se acerca, ó se aleja.

El alumbrado interior, es de petróleo. Los frenos son potentes, y uno de ellos, llamado de montaña, está formado por barras de hierro que se elevan en el suelo, sujetando las ruedas.
 Tirando de un cordón que va en el techo del carruaje, se hace sonar un timbre que va junto al *chauffeur*, para indicar las paradas y salidas.

La potencia de cada uno de estos vehículos, es de 50 caballos.
 Estos coches, construidos en Alemania, estuvieron en la exposición de automóviles de Berlín. El Kaiser los vió detenidamente, elogiando sus condiciones de solidez, resistencia y construcción esmeradísima.

Hay otro coche, mas pequeño, para diez viajeros, del modelo que estuvo aquí el año pasado.

Un *Limosín*, de recreo, de 24 caballos, con seis asientos dentro y dos con el *chauffeur*, se destina para uso de la Empresa. Tiene alumbrado eléctrico por acumuladores, teléfono y encendedor de cigarrillos. Sus muebles son suavisimos.

Un triciclo milord, de recreo, con el motor á la vista. Es carruaje sencillo, para uso particular.

Un camión de 24 caballos de fuerza, para mercancías.

A la Alhambra
 A las cuatro menos veinte minutos, entre la expectación del numeroso público, salieron del *garage* dos coches grandes, adornados con las banderas holandesa y española, distintivo de la Compañía Tortajada y con la alemana, de la casa constructora.

El automóvil número 331 iba guiado por el *chauffeur* Omar B. bal y el ayudante Wilhem Kopp; con ellos tomó asiento el ingeniero de esta Jefatura don José Pera.

Conoparon el interior los señores don Ramón Tortajada, el capitán de artillería D. Miguel Fejardo, el director de *El Defensor de Granada*, D. Luis Seo de Luenco, el corresponsal de *La Epoca* D. Diego María, el de *Diario Universal* D. José Montalvo, el director de la fábrica del Gas D. José Luis Ballester, don Enrique de la Blanca, D. Agustín Noguera, D. Fernando Lara y don Eduardo Salinero, y el director de LA PUBLICIDAD, D. Fernando Gómez de la Cruz.

En el coche número 332 guiado por el *chauffeur* Georg Schindig y el ayudante Walter Mat; iban el teniente coronel don Alfredo Meléndez, el corresponsal del *Heraldo de Madrid* D. José Figueroa Rebles, el concejal D. José Rodríguez Contreras, D. Paulino Ventura Traveset, D. José Agrela Corvajal, D. Luis Cardena, D. José Garzón, don Cristóbal Rodá, el corresponsal de *Blanco y Negro* D. José Santacruz, los redactores de *El Defensor* D. Manuel Porcel Ruiz y de LA PUBLICIDAD D. Fernando Gómez Castilla y D. Juan Alvarez Castilla.

A moderada velocidad marcharon por las calles de San Juan de Dios, Duquesa, Trinidad, Puerta Real, Reyes Católicos y Plaza del Carmen, donde evolucionaron y se detuvieron, esperando la llegada del Alcalde.

El gentío en este sitio era inmenso. El Sr. Fernandez Sanchez Puerta y su secretario particular subieron al automóvil número 331, y se reanudó la marcha.

Fueron muy alabadas la pericia de los conductores y las condiciones de los automóviles, que á diversas velocidades subieron con facilidad todas las pendientes, hasta llegar á la plaza de los Albiges.

En este sitio, el Sr. Santacruz obtuvo varias fotografías.

El numerosísimo público eligió y aplaudió á los *chauffeurs*, que maniobraron con precisión admirable. El primer coche había subido utilizando la segunda y tercera velocidad, y el otro, con la tercera solamente.

Obsequio y brindis
 En los vehículos bajaron los invitados al hotel Siete Suelos, donde fueron obsequiados por la empresa Tortajada con pastas, Jerez y habanos.

Encontrábase allí el marqués de Portago, que acababa de almorzar con varios amigos. El marqués felicitó á la Empresa y todos brindaron porque la prosperidad de ésta redunde en favor de la provincia.

Mas fotografías
 Los invitados, con el marqués de Portago y sus amigos, subieron á pie hasta la plaza de los Albiges, donde el señor Santacruz obtuvo nuevos grupos fotográficos.

El regreso
 Los reunidos regresaron en los automóviles á la ciudad.

Uno de los vehículos fué hasta el Gobierno civil, donde dejó á los señores que habían de asistir á la reunión convocada por el Gobernador para tratar de la conservación de la Alhambra.

El otro automóvil siguió por los paseos y Avenida de Cervantes hasta La Pulga donde hubo nuevo obsequio.

El servicio público
 El día 1.º de Mayo se inaugurará el servicio de Granada á Motril y á Lanjarón.

Los precios son los siguientes: á Motril, 11 pesetas en 1.ª y 9 en 2.ª.—A Lanjarón 7 pesetas en 1.ª y 5 en 2.ª.

El día 5.º se inaugurará el de Loja (estación de San Francisco) á los baños de Alhama. Precio del asiento, 750 pesetas.

En cuanto se halle la carretera en condiciones, se hará también el recorrido de Granada á los baños de Alhama. Esperábase los comisiones necesarias para establecer el servicio de transportes regular en todas las líneas.

La Empresa proyecta establecer el servicio en Almería; de Córdoba á Cádiz, Priego y otras poblaciones, y de Cádiz á Algeciras.

EL ESCRUTINIO GENERAL

Ayer á las diez de la mañana, tuvo lugar en el salón de Sesiones de la casa Ayuntamiento, el escrutinio general de las elecciones de diputados á Cortes, que se verificaron el domingo último.

Presidió la mesa el magistrado de esta Audiencia don Ricardo Muñoz, y como secretarios escrutadores asistieron los interventores don Ramiro Alfonso, don Antonio Arocs, don Miguel Rico y don Federico Echigolena.

Terminado el escrutinio fueron proclamados diputados á Cortes los señores Marqués de Portago, don Manuel Rodríguez Acosta y don Juan Ramón La Chica, que obtuvieron el siguiente número de votos:

Sr. Marqués de Portago, 13.305; don Manuel Rodríguez Acosta 13.083; don Juan Ramón La Chica 11.518.

Terminado el acto, pasaron los interventores á uno de los salones del Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con pastas, vinos y habanos.

Según telegramas recibidos ayer en el Gobierno civil, se verificó el escrutinio general en los distritos de la provincia, siendo proclamados sin protestas ni incidentes alguno diputados á Cortes: *Albano*.—D. Segismundo Moret. *Alhama*.—D. Joaquín Montes-Jove-lar.

Baza.—Sr. Marqués del Cenete. *Guadix*.—D. Antonio Marín de la Barceña.

Loja.—Sr. Conde de los Castillejos. *Motril*.—D. José María Méndez. *Huescar*.—D. Francisco Martín. *Orjica*.—D. Natalio Rivas Santiago.

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Gobernador civil Sr. Soler y Casajans, y con asistencia de los Sres. Castillo Valdivia, Fernandez Jiménez, Espadas, Rodríguez Aguilera, Echeverría Moreno, Cueto Avila y López del Hierro, quedó ayer constituida la nueva Comisión provincial, posesionándose de sus cargos los expresados señores.

El Sr. Soler hizo uso de la palabra, saludando á los diputados y ofreciéndoles, tanto oficial como particularmente, para lo que redunde en beneficio de la provincia.

Felicitó al Sr. Castillo Valdivia, del que dijo que dadas sus condiciones personales, esperaba que su gestión al frente de la vicepresidencia de la Comisión, sería beneficiosa, tanto para los intereses morales como materiales de Granada y su provincia.

El Sr. Castillo saludó al representante del Gobierno, dándole las gracias por las frases pronunciadas en honor de su humilde persona,

Fueron señalados los turnos para la asistencia de los vocales á la Comisión mixta.
 Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

LA LIMPIEZA PÚBLICA

El contratista de la limpieza pública tiene proyectos que si los lleva á la práctica serán dignos de aplauso.
 Piensa montar un servicio de seis carros que por mañana y tarde recorrerán las calles de Granada, para que al son de sus campanillas bajen las criadas y entreguen las basuras, que serán transportadas en dichos vehículos.

Es creible que así se desterrará el costumbre de arrojar la basura á la vía pública, pues es de el caso frecuente de que tras el paso de los barrenderos salgan las *menejidas* y vuelvan á dejar sucio el pavimento recién aseado.

En verano, sobre todo, se impone el servicio de carros, como existe en otras muchas capitales de primer orden.

La mejora puede ser apoyada por el Alcalde, multando á todo el que deje la basura en el arroyo cuando funcionan los carros.

Se propone, además, el contratista aumentar el personal de la limpieza. Todo ello le ha de parecer muy bien al público, por lo cual esperamos que se realice sin demora.

Granada al día

El Gobernador.—Pasadas las elecciones de Senadores, marchará á Barcelona, el Gobernador civil Sr. Soler y Casajans, con objeto de pasar unos días al lado de su señora madre política, que hace tiempo se encuentra enferma.

Es probable quede encargado del mando de la provincia, el Presidente de la Diputación, Sr. Díaz Palomares.

Almuerzo.—Terminado ayer el escrutinio general de las elecciones de diputados á Cortes, el alcalde Sr. Fernandez Sanchez Puerta, obsequió con un almuerzo, que fué servido en su despacho del Ayuntamiento, á los señores don Manuel Rodríguez Acosta, don Juan Ramón La Chica, don Miguel Fernandez Jiménez, don Francisco Dominguez Terresprado, don Ricardo Muñoz, don Manuel Albalá, don Miguel López Sáez, don Miguel Pareja y don José Gómez Tortosa.

El acreditado hotel Alemada fué el encargado de servir el menú, haciéndolo con el buen gusto que acostumbra.

El autor de un crimen.—Los agentes de vigilancia Sebastián López y Salvador Vilchez, capturaron á las siete de la mañana de ayer en los Llanos de Armilla, á José Cobos Ruiz (a) *El Corneta*, autor del crimen de anteañoche del que fué víctima el obrero Ramón Díaz Ruiz.

El diputado por Baza.—Ayer llegó el diputado á Cortes electo por aquel distrito Sr. Marqués del Cenete. Sus amigos le hicieron un entusiasta recibimiento.

Telegrama.—El alcalde Sr. Fernandez Sanchez Puerta recibió ayer el siguiente telegrama, contestación al que dirigió á nuestro paisano el electo diputado á Cortes por Antequera D. José Luna Pérez, felicitándole por el triunfo obtenido:
 «Alcalde Granada. Agradezcole extraordinariamente enhorabuena. Recuerdos amigos y correligionarios.—Luna»

Esta noche celebrará sesión en el Ayuntamiento la Junta de Socorros Mutuos.

Ha sido autorizada la permula en sus destinos entre los contadores de fondos municipales de Guadix y Castellón de la Plana, D. Antonio Soto Casado y D. José Mariano Campoy Márquez.

Ayer fueron detenidos por la policía Manuel Quiles Martínez y Manuel González Soler, por promover escándalo en estado de embriaguez en la vía pública.

La guardia civil del puesto de Huescar ha detenido al vecino de dicho pueblo Narciso Ejea Chillar, reclamado por el juez de instrucción de aquel partido.

Ha sido aprobado el reparto de arbitrios extraordinarios formado por el Ayuntamiento de Fereñols.

Ha sido concedida la jubilación á doña María Gracia Martínez López, maestra de una de las escuelas de niñas de Santafé.

En Motril se secan á embudo los impuestos de consumos, á los quince días de publicarse el anuncio en el *Boletín Oficial*.

Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal del Ayuntamiento de Vélez Benaudalla, D. Francisco Rodríguez.

En el hospital de San Juan de Dios, fué ayer curado de una herida en la cabeza el vecino de Güevéjar, Gabriel Ruiz Romero, que se la ocasionó de esta casual que dió en el citado pueblo su humilde persona,

Por Telegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid

Consejo en Palacio

MADRID 25.—Se ha celebrado Consejo en la cámara regia.

El Sr. Maura dedicó casi entero su discurso-informe á las elecciones generales, ilustrando al joven Monarca de los principales incidentes de la lucha y de su resultado en Madrid, Cataluña y otras provincias.

Faltó el Ministro de la guerra señor Loño, porque sigue enfermo.

Junta de ganaderos

Hoy, á las diez de la mañana, han dado principio las juntas generales de la Asociación de ganaderos del Reino, en su domicilio, calle de las Huertas, 30.

Por impedirle ocupaciones perentorias, no ha presidido el ministro de Fomento, presidiendo el señor Vizconde de Eza, en representación del Sr. González Besada.

Contestando á Romanones

El señor La Cierva, contestando á las amenazas que ha hecho el señor Conde de Romanones, con motivo de la guerra que hubo de declarar el Gobierno para derrotarle, aunque los efectos hayan sido contraproducentes, ha dicho que los liberales tardarán mucho tiempo en ocupar el Poder; y que mientras pueden preparar la reforma de la Ley electoral.

Respecto á las actuales elecciones, afirma que se han celebrado con arreglo á la Ley.

Terminó expresando su confianza en el poco alcance de la guerra sin cuartel que le ha declarado el Conde, á quien augura que no obtendrá puesto en la Comisión de Aetas, para evitar que á ella lleve la discordia.

Firma de Su Majestad

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

Confiando el mando del acorazado «Pelayo» al capitán de navío Sr. Rodríguez Vera.

Disponiendo que ese el Brigadier señor Novella en el mando de la Comandancia de Artillería de la tercera región y que pase á la reserva por edad.

Destinando al teniente coronel de Carabineros D. Enrique Lopez, y á los señores Viaplana y Villarreal, á los mandos de las Comandancias de Murcia, Huesca y Orense.

Concediendo cruces blancas de segunda clase pensionadas, al comandante señor Ibáñez Marín, y otros nombramientos sin interés.

Un cuadro

El notable artista Sr. Canla ha terminado un cuadro, cuyo asunto es la entrevista de los Reyes de Inglaterra y España en aguas de Cartagena.

El autor lo ha entregado al Museo Naval.

Consejo

Los Ministros se han reunido en el Ministerio de la Guerra,

El escrutinio general

El ministro de la Gobernación nos ha manifestado, que se ha verificado con tranquilidad el escrutinio general de las elecciones del domingo en provincias; habiéndose registrado solo incidentes de alguna importancia, en Carolina, Cuenca y Muentillios.

EL ESCRUTINIO GENERAL EN MADRID

A las diez de la mañana se reunió la Junta de escrutinio.

Se habían adoptado extraordinarias precauciones.

La policía ocupaba la plaza de la Villa, obligando á circular á la gente.

Fueron detenidos ocho individuos por creer que su actitud no era de obediencia.

El Salón de actos del Ayuntamiento y las tribunas, estaban rebosantes.

Dió principio el escrutinio en medio de vivísima expectación.

El Sr. Morayta protestó contra las ilegalidades que, á su juicio, se habían cometido en las elecciones, asociándose á las consignadas por sus compañeros de candidatura.

La Mesa rechazó la protesta. Promoviéndose un escándalo tremendo.

Se repuso que los interventores republicanos marchasen al juzgado de guardia.

Entonces, cuando los ánimos estaban apasionadísimos, se acordó admitir la protesta.

Entabóse una discusión agitadísima, á menudo interrumpida por tumultos.

El Sr. Arévalo y el Presidente se dirigen denuestos, entre los que citaremos, el de llamarse «frescos».

El candidato conservador señor Prats manifestó que rechazaría la votación, si se demostraba su ilegalidad.

Los demás candidatos conservadores se asociaron á esta actitud.

Entre las referidas y otras cien peripetias, se terminaron las pesadas tareas del escrutinio.

Fueron proclamados los cinco candidatos conservadores, y los tres republicanos señores Pérez Galdós, Morote y Fernandez Calzada, por 16 879 votos el primero; 16 203 el segundo y 16 mil 263 el tercero, que ocupan los lugares sexto, séptimo y octavo en el resultado general de las elecciones de diputados á Cortes por Madrid.

Protesta en Jetafe

En Jetafe ha consignado en el acto del escrutinio, su protesta el Sr. Moral contra los datos de la elección en que ha triunfado el señor Sánchez Guerra.

Maura contento

A la entrada á Consejo, el señor Maura nos dijo que se felicitaba del orden con que se había

hecho el escrutinio general de las elecciones en Madrid; y como le advertíamos que se habían registrado escandalosos incidentes, replicó que éstos habían carecido de importancia.

Reformas en Fomento

El señor González Besada ha anunciado próximas reformas importantes, entre ellas la creación de Consejos provinciales de Agricultura; la descentralización de servicios en Obras públicas, tendiéndose á descargar los presupuestos del Estado; la reorganización de los Cuerpos facultativos; la realización de obras reclamadas desde antiguas fechas y que son de utilidad y conveniencia reconocidas.

Los presupuestos

El Sr. González Besada ha dicho, que el Gobierno se ocupa en la confección de los presupuestos, empezando por el de Marina.

PROXIMA CRISIS

Insistese en que el Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, señor Rodríguez San Pedro, promoverá la crisis.

Saldrá del Gabinete el Ministro de la Gobernación Sr. La Cierva, sustituyéndole el señor González Besada, y viniendo á ocupar el Ministerio de Fomento el Sr. Marqués de Lema, impuesto por el Sr. Sánchez Toca, en compensación á aceptar éste la Alcaldía de Madrid, cuando sea elegido Presidente del Congreso don Eduardo Dato.

Los ministeriales desmienten la indicada combinación, diciendo que es imposible que el señor Maura se desprenda del Sr. La Cierva, pues es necesario que el actual Ministro de la Gobernación defienda las elecciones en el Congreso.

Cataluña para los catalanes

Los liberales se lamentan de que el Sr. Maura abandone á la Solidaridad las senadurías por las provincias catalanas; temiendo aquellos que los conservadores se resarzan de esos puestos que pierden á costa de los liberales.

Al efecto recuerdan que en las elecciones de diputadas á Cortes, en que ellos han sufrido las consecuencias de la avalancha de solidarios de todos matices, porque el Gobierno ha procurado ganar los puestos que perdía en Cataluña.

Banquete militar

Cerca de la Puerta de Medinilla, de la Casa de Campo, han almorzado hoy los jefes y oficiales de húsares de Pavía, en fraternal despedida al comandante Arredondo, que pasa á otro destino.

Presidieron la mesa, el Príncipe viudo de Asturias y el general Huertas, asistiendo también el coronel del Regimiento de la Princesa.

No hubo brindis. Pero el oficial Ibarra leyó una Memoria, que es un estudio notable del arma de Caballería en Alemania.

El infante Don Fernando de Baviera no asistió por encontrarse enfermo.

Para la presentación del heredero

En representación de la Real Maestranza de Zaragoza, asistirán al acto de la presentación del Príncipe heredero de la Corona ó de la infanta heredera, el Duque de Luna y el Vizconde de Rodas.

Visita de la Reina Victoria á Andalucía

Después del alumbramiento, la Reina Victoria emprenderá, acompañada por el infante don Carlos, su anunciado viaje á Andalucía.

Entre las capitales que visitará, figura Granada.

BARCELONA

Los triunfadores

BARCELONA 25.—Ha llegado á esta Capital el candidato solidario triunfante en Vendrell, señor Carner.

Se le hizo un recibimiento entusiasta.

Renuncia de un acta

El teniente Coronel Sr. Macía, ha renunciado su acta por Borjas Blancas, á fin de que se presente por dicho distrito el señor Montañola ó el señor Campo.

El Sr. Macía quedará con la representación de Barcelona, que también le ha elegido.

Premio á un solidario

La Junta de Solidaridad ha acordado ceder una importante recompensa al joven portador de las actas, que fué herido el domingo, pero que supo defenderse y cumplir su encargo con lealtad y valor.

El «Princesa de Asturias»

Ha llegado el «Princesa de Asturias», después de verificar en aguas de Orán ejercicios de telegrafía Marconi.

Jefe de Telégrafos encarcelado

Ha ingresado en la cárcel, á instancia del juez del distrito del Centro, de Madrid, un alto funcionario de Telégrafos, comprometido en la falsificación de sellos de diez pesetas.

El escrutinio general

Se ha celebrado el acto de escrutinio general de las elecciones de diputados á Cortes, con tranquilidad completa, bajo la presidencia del Sr. Tapia.

El resultado en nada ha alterado los datos que se tenían de la votación, siendo proclamados los diputados electos solidarios que han hecho el cope.

El Sr. Cambó

Los médicos que asisten al jefe de los regionalistas don Francisco de Asís Cambó, han autorizado al enfermo para que declare en la causa que se sigue por el atentado de Hostafranchs, de que resultó víctima.

La Princesa de Sajonia

En el rápido de París ha marchado la Princesa de Sajonia.

Peregrinación á Jerusalén

Ha llegado D. José María Urquijo, con objeto de formar parte de la peregrinación que se está organizando á Jerusalén.

Provincias

El bandido Bermejo

SEVILLA 25.—En el partido de Estepa ha aparecido un émulo de «Pernales», que merodea

por los campos, realizando audaces hazas.

Ultimamente ha robado varias caballerías, que las devolvió cuando le entregaron una fuerte suma.

El imitador de «Pernales» se llama Bermejo.

Jura de la bandera

BURGOS 25.—Se ha celebrado la jura de banderas con gran brillantez, precediendo al acto militar, la Misa de campaña.

Presidió la fiesta patriótica el general Aguilar.

La jura

VITORIA 25.—Se ha celebrado con extraordinaria solemnidad, la jura de banderas por los nuevos reclutas.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION

4 0/0 perpetuo interior.	82 70
5 0/0 Pequeños.	83 40
4 0/0 Fin corriente.	82 97
5 0/0 amortizable.	101 40
5 0/0 Pequeños.	101 40
Cédulas Hipotecarias.	000 00
Cédulas del 4 por 100.	000 00
Banco de España.	444 50
Banco Hispano-Americano.	000 00
Arrendataria Tabacos.	400 50
Acciones preferentes de la Sociedad Azucarera.	78 00
Id. ordinarias de id.	42 00
Obligaciones de idem.	00 00

CAMBIO

Franco París á la vista. 10 40

Libras Londres vista. 27 78

Exterior Español. 94 93

Extranjero

El Collar de Carlos III

ROMA 25.—El Embajador de España cerca del Vaticano, señor Ojeda, ha entregado al secretario de Estado de la Santa Sede, monseñor Merry del Val, la carta real en que se le otorga el Gran Collar de Carlos III.

El viaje de Alfonso á Roma

ROMA 25.—Acerea del viaje del Rey Alfonso á esta ciudad, declaróse en el Vaticano, que es preciso desconocer en absoluto el espíritu que domina ahora en la Corte española, y el carácter del joven Monarca, para erer en la posibilidad de dicha visita.

Por consiguiente, se niega en redondo que vaya á Roma Alfonso XIII.

El Presidente de la República francesa

PARIS 25.—Mr. Fallieres ha marchado desde Rambouillet á la estación de Bourget, para saludar á su paso á la Emperatriz de Rusia.

Con igual objeto, ha salido Mr. Pichón.

Los Grandes Duques Alejo,

Pablo, Nicolás y el Embajador de Rusia, irán entren especial.

AL CERRAR

El alcalde de Cartagena protesta contra las noticias relativas á la salud pública.

—Los escrutinios en Cuenca y Salamanca han dado el triunfo á los candidatos liberales señores Correcher y Oliva.

—En Barcelona los conservadores han desistido de la lucha en las elecciones senatoriales.

—Muchos antisolidarios separáranse de los señores Lerroux y Giner de los Ríos.

—Este insiste en dimitir el cargo de concejal.

—En Castellón ha sido proclamado el Sr. Irazo. En el Ayuntamiento, durante el escrutinio, había fuerzas de la Guardia civil.

—Enorme gentío acompañó á don Fernando Gasset al Circolo Republicano vitoreándole.

—Patrulla la benemérita por las calles.

—La primera acta recibida en el Congreso es la del Sr. Illescas.

—El Sr. Duque de Alba presidirá la sesión preparatoria.

—Está siendo comentadísimo el Consejo en Palacio.

—Salvador y Nicargua han firmado una paz honrosa.

—En San Petersburgo ha ocurrido una colisión entre obreros y policía, resultando 26 heridos; siete de ellos gravísimos.

—En el Consejo se planeó el presupuesto de Marina.

—Acordóse distribuir en ocho anualidades 50 millones de pesetas para la construcción de defensas marítimas.

—Insistese en que el señor Maura presentará en la primera sesión de Cortes un proyecto de reforma del Reglamento del Congreso, restringiendo el derecho de los diputados, y que cuenta con el apoyo del Sr. Moré.

—El señor Moré insiste en que son desastrosas las elecciones, y que se necesita un período de estabilidad política práctica; pero que el grupo solidario obstaculizará constantemente.

MAROTO Y REGUERO.

Sociedad General Azucarera de España

Esta Sociedad contrata el suministro de sacos para las Fábricas de azúcar de remolacha con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las Oficinas Centrales, Alarcón 3, Madrid, y en las Direcciones Regionales de Barcelona, Gijón, Granada y Zaragoza. Se admiten proposiciones en Madrid, hasta la una de la tarde del día 30 del corriente.

Madrid 12 de Abril de 1907.—El Secretario, J. Guillen Sol.

Emigración

Gratís para el Canal de Panamá, únicamente para braceros; buenos sueldos. Para más detalles V. Quesada, Navas, 11, Granada.

CASTAÑOS Y COMPAÑÍA

Paseo de la Bomba.—GRANADA
Talleres de construcciones metálicas, Fundición Y CALDERERÍA

Especialidad en fábricas para la elaboración de aceite de olivas, con prensas-hidráulicas perfeccionadas y únicas que fueron premiadas con MEDALLA DE ORO en la Exposición Agrícola e Industrial de 1905.

Prensas de palanca y de engranajes. Máquinas y aparatos para fábricas de azúcar y de harinas.—Transmisiones de todas clases.—Armaduras metálicas para edificios.—Máquinas amasadoras de pan.—Tuberías de chapa de acero para saltos de agua.—Molinos todo de hierro para la trituración de la aceituna, sumamente económicos y de gran resultado.—Potes metálicas para la conducción de energía eléctrica.—Depósitos para aceite y alcohol.—Arados de hierro y rejas para los mismos á precios muy ventajosos.—Columnas y pilastras de hierro fundido.—Motores á gas y Gasógenos para producirse el gas por medio del Carbón Antracita.—Se facilitan presupuestos para toda clase de instalaciones.

venta favores públicos en una miserable casa de la calle de Gitanos.

Elisa se estremeció: tal vez al escuchar aquellas palabras hubiera caído muerta de repente á los pies del lecho de Alberto; pero su nueva fe, su resignación profunda, le hizo resistir aquella prueba.

Levantó por último la cabeza, y murmuró:

—Lo pasado es lo pasado. No es conocido, y no sé con qué derecho venís á turbar la tranquilidad de mi existencia con recuerdos que se extinguieron. ¿Quién sois, pues?

—Una persona que se interesa vivamente por el caballero de Morán: una persona que tiene el deber de cumplir una misión á su lado; pero estando vos aquí, vos, cuya vida conozco, es para mí un grave inconveniente.

La Tobala se detuvo para meditar un instante.

Puesto que la casualidad y la fortuna le deparaban los medios para llevar adelante los proyectos de la condesa de Monreal, podía en Elisa encontrar un auxilio poderoso en virtud del dominio que principiaba á ejercer sobre ella.

La cuestión consistía en hacerla un agente de su voluntad, mediante á los secretos que ella sabía respecto de la pobre joven.

rosa en virtud del dominio que principiaba á ejercer sobre ella.

La cuestión consistía en hacerla un agente de su voluntad, mediante á los secretos que ella sabía respecto de la pobre joven.

Mientras tanto, Elisa estaba desvaneciéndose, llena de espanto por un lado y de dudas por otro. ¿Quién era aquella mujer? Elisa no podía imaginarse que la Tobala había tomado una participación directa é inmediata en su anterior y desdichado destino: no podía pensar que aquella mujer, agente secreto de Aurelia, hubiese sido la que le había abierto el camino de la perdición, y del cual solo se había salvado por su instinto y por la noble generosidad de Alberto; no podía creer que entre la mujer que tenía delante y ella había un lazo misterioso y tristísimo que servía de elemento infernal á los proyectos de la Tobala.

Elisa tenía acaso idea de la fisonomía repugnante de aquella mujer; pero cuando las desgracias se multiplican en el corazón humano, se borran con facilidad los recuerdos de lo pasado.

deis... Todo se reduce á...—no tengo reparo en decirlo—todo consiste en preparar la voluntad de don Alberto inmediatamente que esté en uso de conocer las cosas para que se case...

Elisa oyó esta última palabra, y á pesar de su gran resignación, sintió como un hierro ardiente que le abrasaba el corazón.

Súbitamente se secaron sus lágrimas, y quedó mirando á la Tobala con ojos desencorajados.

—Todo consiste en que él se case, hija mía, pobre niña abandonada—prosiguió la Tobala con la astucia propia de una serpiente. Si vos pudierais casaros con él, no diría una palabra de esto. Pero cuando vos habeis hecho abnegación de todo, sería vuestro sacrificio mucho más grande coadyuvando á esta obra reparadora. La razón os convencerá... Yo vengo aquí tan solo para llegar al fin indicado. Y para que comprendais la razón de mi empeño, os diré lo siguiente. Alberto es pobre; le han robado toda su fortuna, y una ilustre dama de esta capital, que tiene una hija hermosa y rica, quiere que ésta se case

tal vez asustada, se incorporase inmediatamente.

Entonces se encontraron frente á frente la luz y las tinieblas, lo blanco y lo negro; en una palabra, el angel de la redención y el agente sombrío de las maldades humanas.

En aquel momento había algo de rudo y violento que no era posible evitar á pesar de la suprema astucia de la Tobala.

—¡Ah! perdonad—exclamó ésta como si quisiera retroceder.—Venía tan distraída que me he equivocado. En vez de entrar en la sala del fondo, donde mi pobre marido está sufriendo los más horribles dolores, he penetrado en este sitio. ¿Pero qué veo! ¿Aquí hay un herido! ¿Sin duda le cuidais vos, señora? ¡Pobrecito! ¡Y es joven! Su fisonomía revela que pertenecé á una clase distinguida. Pero ¡ah! ¿que veo? Le conozco. ¿No es este caballero don Alberto de Morán?

Ante la simpatía que demostró la Tobala, ante la sagacidad con que supo revertir sus maldades, y hasta su expresión, la desapercibida joven no pudo menos de contestar:

LAS INSIGNIAS

Subscripción para costear las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, con que han sido agraciados los excelentes señores D. Manuel Rodríguez Acosta y M. Riqués de Portago.

- Ogijares
Don Manuel Roldán López, 0'75 pesetas; don Manuel Plata Beltrán, 0'50; don Ramón Delgado González, 2; don José Molina García, 0'50; don Joaquín Urbano Martín, 0'50; don Manuel Roldán Beltrán, 0'50; don Manuel López Fernández, 2; don Salvador Méjias Rodríguez, 0'50; don Teodoro Durán Plata, 0'75; don Antonio Méjias Fernández, 1'25; don Antonio García Méjias, 0'50; don Esteban Cuadros Domínguez, 0'50; don Antonio Segura Sánchez, 1; don Juan Montes Barrios, 0'50; don Joaquín Plata Bedmar, 0'50; don Antonio Montes Faldo, 1; don Dionisio Plata Molina, 0'50; don José Plata Bedmar, 0'25; don Francisco Molina Segura, 1'50; don Juan Plata Román, 2; don Joaquín Plata Moreno, 0'50; don José Juan Plata, 0'50; don Antonio Faldo Mateos, 1'50; don Juan Plata Méjias, 2; don Joaquín Domínguez Bedmar, 0'75; don José Urbano Palma, 0'50; don Francisco Janco Garzón, 1'50; don Dionisio Millán Fernández, 0'50; don José Molina Molina, 1; don José Blanco Sánchez, 1; don Salvador Roldán Garrido, 0'50; don Antonio Mateos Figueras, 1; don Domingo Molina, 2; don Manuel García Bómer, 0'50; don Nicolás Urbano Molina, 0'50; don Juan Plata Molina, 1; don Manuel

Plata Molina, 0'50; don Mariano López García, 0'75; don Manuel Sánchez Roldán, 2; don Manuel Molina Molina, 2; don Antonio Molina Faldo (mayor), 1'50; don Sebastián Plata López, 0'50; don José Figueras Martín, 1; don José Segura Molina, 0'25; don Juan Molina Figueras, 2; don Gabriel Méjias Beltrán, 0'50; don Miguel Martín Martín, 0'50; don Miguel Figueras Domínguez, 0'50; don Antonio Rodríguez Muñoz, 1'50; don Felipe Millán Beltrán, 0'75; don Nicolás Blanco Cuadros, 0'50; don Antonio Polo Plata, 1'50; don Juan Fernández Marifó, 1'25; don José Ramón Molina Martín, 0'50; don Blas Plata López, 0'50; don José Puertas Melguizo, 2; don Francisco Roldán Sánchez, 1'50; don Antonio Mirán Guerrero, 0'50; don Antonio Montes Garrido, 1'50; don Francisco Fernández López, 0'50; don Francisco Rodríguez Martín, 0'50; don Francisco Porcel Junco, 1; don Manuel Domínguez López, 0'75; don Nicolás Fernández Ruiz, 1'50; don Agustín Carretero Fernández, 1'50; don Juan García Paenchi, 1; don José Polo Roldán, 0'50; don Antonio Vedia Molina, 2; don Francisco Jiménez García, 0'50; don Juan de Dios Carretero Ferré, 1; don Reinaldo Ortega Carretero, 2; don Juan Pérez García, 2; don Manuel Cuadros Sánchez, 0'25; don José María Cuadros Fernández, 0'75. (Continuad)

NOTAS DE SPORT

Foot ball
Con motivo de las fiestas que ten-

drán lugar en Madrid después del alumbramiento de la Reina Victoria, se celebrará un concurso internacional de foot ball, el que serán invitados las sociedades siguientes: la que hoy posee el campeonato de Francia, el club de Lisboa y un team inglés residente en Gibraltar. Si no pudiera conseguirse formar una coalición con el concurso de la mayor parte de las Sociedades de foot ball españolas, jugará, probablemente el Madrid F. B. O., campeón de España. El premio consistirá en una hermosa copa de plata, que para este objeto será encargada a París. El comercio de Sotunder ha acordado conceder dos mil pesetas a la sociedad Foot ball Santanderino, para que organice durante los festejos, algunos festivales deportivos y atléticos.

Ciclismo

El próximo domingo se verificará la carrera internacional de motociclistas de velocidad y turismo, denominada de la Copa Sarriá. La salida se hará de Tarragona, y la llegada al mismo sitio, aunque con diferente ruta. Hasta ahora solo se hallan inscritos cinco corredores de velocidad. La Unión Velocipédica Española de Bilbao ha acordado que este año se celebre en aquella capital el campeonato de España, en el que además se disputará el premio del Rey Don Alfonso XIII, 250 pesetas, de dicha Sociedad; 150 del Comité central; 100 del Comité de Bilbao; dos premios de

75; uno de 50 y dos de 25. Total, 9 premios. Los corredores deberán ser socios de la U. V. E. A los profesionales se les otorgarán los premios en metálico y los aficionados deberán cambiárselos por objetos de arte.

Juego de Pelota

La Sociedad madrileña Club Sport Vasco celebrará este año sus campeonatos de juego de pelota en el frontón Jai-Alai en lo que resta de Abril y comienzos del próximo Mayo, disputándose los siguientes campeonatos: Campeonato de cesta por parejas (con cesta de juego de boles). Campeonato de cesta por parejas (juego moderno con cesta de revés). Campeonato de cesta, individual, (con cesta de revés). Campeonato de pala, por parejas. Y campeonato de red, por parejas. Se ha concedido en portante premios para este campeonato.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos. - Ayer salieron 181 quintales métricos de trigo, equivalentes a 423 fanegas, que se pagaron de 47 a 50 reales cada una en la forma siguiente: 153 fanegas a 12 50 pesetas; 100 a 12 25; 70 a 12 00; 100 a 11 75; 00 a 00 00; 00 a 00 00; 00 00 00. Entraron 236 quintales métricos de trigo. Quedan, 4172. - Cebada, de 23 a 26, habas, de 44 a 50; maíz, de 00 a 00; yeros, de 32 a 42.

Matadero público. - Carnización de kilos, de 1'65 a 1'80 pesetas cada uno; 131 borregos, con peso de 1110 kilos, a 1'60.

Almacenes de Primeras Materias
Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos
CARRILLO Y C. A. - GRANADA

Superfosfato de todas graduaciones - Sulfato de amoníaco. - Nitrato de sosa. - Sulfato de potasa. - Cloruro de potasa. - Sulfato de hierro y escorias.

Dirección y almacenes en Granada, Calle Alhóndiga números 11 y 13
Almacenes en Málaga, Cuarteles, 23

FABRICA Y DEPOSITO. ESTACION DE ATARFE

CENTRO GRAL. DE NEGOCIOS

Director: D. Enrique Cárdenas Sánchez
Este acreditado Centro tiene el gusto de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que desde el 1.º de Mayo próximo se crea en el mismo una SECCION ESPECIAL INFORMATIVA, que se ocupará exclusivamente de la gestión de compra y venta de fincas Rústicas y Urbanas en esta capital y su provincia. También se gestiona la colocación de capitales con hipoteca y se facilitan con interés módico, así como de las demás operaciones de crédito. Para este asunto se necesitan Representantes en las cabezas de partido y poblaciones importantes con buenas referencias. Informes y demás detalles, pídanses a su Director, calle Horno Espadero, núm. 3, Granada. ADVERTENCIA: No se admiten intermediarios a no ser personas legalmente autorizadas por compradores y vendedores y los empleados completamente autorizados por el Director de este Centro.

Señoras La Confianza

36, REYES CATOLICOS, 36

Para comprar toda clase de tejidos buenos, bonitos y baratos, en ningún otro establecimiento mejor que en LA CONFIANZA. Esta casa realiza todas las existencias, haciendo grandes rebajas en el precio de todos los artículos.

NOTA DE PRECIOS

- A 5 céntimos pañuelos para bolsillo.
A 15 » cellos blancos, de hilo, para caballeros.
A 15 » par medias, negras, para señoras.
A 15 » par calcetines, crudos, para caballeros.
A 50 » par mitones, de seda, para señoras y niñas.
A 20 » bonitas corbatas, de lizo, para caballeros.
A 20 » preciosos pañuelos, de jarón, para señoras.
A 35 » pañuelos, con jarón, blancos, para caballeros.
A 25 » tohallas, afelpadas, de buena calidad.
A 55 » camisetas, crudas, para caballeros.
A 45 » toreras, cubre-corres, en todos colores para señoras.
A 65 » camisetas, en colores sólidos, para caballeros.
A 25 » vara, preciosas batistas para vestidos.
A 35 » » armures, negras, muy bonitas.
A 35 » » visillos blancos y en colores.
A 40 » » preciosos piqué en todos colores.
A 40 » » percalinas, inglesas, en todos colores, para forros.
A 50 » » preciosos mures, en todos colores, para sayas.
A 50 » » lindas granadinas para vestidos.
A 50 » » driles, de gran calidad, para trajes.
A 1 ptas. » lanas, buena clase, para trajes de caballeros.
A 1 » » sedas para vestidos de señoras.
A 1'50 » » sedas, japonesas, en todos colores.
A 1'50 » » cortes, para pantalón, de buena lana.
A 1'50 » » para pantalón de driles muy buenos.
A 2 » » para chalecos, de piqué, con lindos dibujos.
A 3'50 » » para trajes, de buena lana, para caballeros.
A 4 » » par, gran surtido en cortinas de crochet.
A 5 » » mantiles de blonda, con 3 varas de largo.

Además de los anunciados hay infinidad de artículos, difícil de enumerar, que vendemos extraordinariamente baratos.

Visítad este establecimiento y verán que es verdad cuanto ofrecemos

LA CONFIANZA. - PRECIO FIJO

CEMENTOS y legi- CAL TEIL
de la Sociedad J. et A. Pavin de LAFARGE (Marsella)

Depositarlos exclusivos en Granada y su provincia, TORRES Y LOPEZ
Real de San Lázaro 16, (frente a la Cruz Blanca)

Cemento Grópier, gris y blanco, marca Lafarge. - Artificiales, marca Vicat. - Natural extra, marca Castor. - Natural 1.ª, marca Monette. - Especial para la intemperie, marca Mediterráneo. - Valentín superior. - Romano (rápido), marca Roquefort. - Cal Teil (legítimo). Estos materiales son de reputación universal, por ser todos ellos y cada uno de su clase de primer orden. - Se sirven, al pié de la obra ó sobre vagón Granada. - Todos los sacos se entregan precintados por la Sociedad, para evitar adulteraciones fáciles y frecuentes. - Tenemos a disposición de los señores Arquitectos, Ingenieros y clientes, un gabinete con todos los aparatos necesarios para ensayos y análisis de los cementos. 16, Calle Real de San Lázaro, 16

Imprenta, Papelería y Objetos de escritorio
ELADIO PERICA
PUERVA REAL
PARA COMPRAR CAMAS, colchones y colchonetas, visitad antes el gran almacén de la plaza de Barrabamba, 40.

BANCO HISPANO AMERICANO

Sociedad de crédito domiciliada en Madrid
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
SUCURSAL EN GRANADA

El día 1.º de Mayo próximo, en la casa número 8 de la Gran Vía de Colón, abrirá sus oficinas en esta ciudad. Esta Sociedad, que con arreglo a lo prevenido en el art. 4.º de sus Estatutos, ha comenzado a funcionar el día 1.º de Enero de 1901, ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones: Compra y venta en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales. - Cobro y descuento de cupones y documentos de giro sobre España y el extranjero. - Compra y venta de monedas y de billetes de Banco extranjeros. - Préstamos sobre fondos públicos y valores industriales, sobre monedas y metales preciosos. - Facilita giros, cheques nominativos y cartas de crédito sobre todas las plazas de España y del extranjero. - Abre cuentas corrientes con interés y sin él, encargándose de verificar los cobros y pagos que sus comitentes le encomienden, y cuenta de crédito con garantía de valores cotizables. - Admite en sus Cajas depósitos en efectivo y de efectos en custodia. - Y realiza, por último, todas las operaciones propias de estos establecimientos y cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra nación con las de América Latina.

EL LEON

Se acaban de recibir grandes surtidos de géneros novedad para verano, y como esta casa es la que vende más barato, el público ganará mucho visitándola antes de comprar en otra.

Tenemos lo mejor y más económico
En sedas de colores y negras de todos gustos. Cortes de vestidos para señoras. Alpacas Reginas Plumetis y finísimas batistas. Blusas bordadas de seda, lana, batista y cellos gasa última moda. Cortes de traje ingleses para caballero. Chalecos modernistas y novedades en cortes de pantalón. Equipos completos para novia. Unico depósito en Granada de Mantones de Manila y corsés rectos de diferentes patrones.

REGALOS A LOS COMPRADORES. - Reclamen por cada 5 pesetas de géneros un pañuelo jaretón batista, y por cada 10 un artístico pañuelo seda color ó elegir.

PRECIO FIJO Mesones, 98, Granada. VENTAS AL CONTADO

LA FABRIL MALAGUENA

La Fábrica de mosaicos hidráulicos más antigua de Andalucía y de mayor exportación DE

JOSE HIDALGO ESPILDORA

Baldosas de alto y bajo relieve para ornamentación, imitaciones de mármoles. Fabricación a toda clase de objetos de piedra artificial y granito. Depósito de cemento portland y cales hidráulicas. Se recomienda al público no confunda sus artículos patentados, con otras imitaciones hechas por algunos fabricantes, los cuales disten mucho en belleza, calidad y colorido. Fabrica Puerto, 2. - MALAGA. Unico depositario en Granada, D. Ricardo Castells.

SRES. LAGUIONIE Y C.
Grandes Almacenes de PRINTEMPS
PARIS
Como suscriptor de LA PUBLICIDAD de Granada, desea recibir el Catálogo de verano D. que habita en la calle núm. _____

Como algunos suscriptores de LA PUBLICIDAD nos han mandado a nosotros el CUPON antes inserto, advertimos que lo deben remitir directamente, a los grandes almacenes de Printemps.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
40 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA
Seguros contra incendios
Calle de Olózaga, 1, Madrid
Subdirectores en Granada, D. Luis Morales, plaza del Carmen, 15, entresuelo, y don Manuel Quintana, calle de San Antón, 88.

PEPITA VIDAL

LIBROS NUEVOS

Se acaban de poner a la venta, en la importante librería de D. Dámaso Santaló, Mesones, 65, dos libros primorosísimos, de la inspirada poetisa cordobesa, PEPITA VIDAL.

Ha aquí los títulos:
Cosas que pasan, prosa ligera, con una cartapostala de Vital Aza, 250 pesetas.
Lira Andaluza, poesías, con un prólogo de Eduardo Zamacois, 35 pesetas.

Enviando el importe de cualquiera de estos libros a la autora, Huerto de San Agustín, 6, Córdoba, y un sello de 25 céntimos, recibiré los pedidos a correo seguido, en paquete certificado.

Agendas de bufete

Se venden en esta imprenta, calle de Granada, núm. 4.

Café Nervino Medicinal

Del Dr. Morales
Nada más inocuo y más activo para los dolores de cabeza, jaqueca, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, a 3 y 5 pesetas caja. - Se remite por correo a todos los puntos.

Depósito general, Carretas 59, Madrid.
En Granada, farmacia de J. Ortiz Patazon, San Jerónimo, 43.

SIMON DE LA SIERRA (SUCESOR)

Casa fundada en 1838
Bodegas en Jerez y Sanlúcar
Retuerto, P. Rafael Rivero, J. Jerez

Physiología en Oloron Bas, Palma Ans, Anonilado Eugenia Victoria, India Manzanilla, Requena, Rioja, Tinto, Pedro Xti, Indochina, Cognac Sierra, Anís Milagroso, Ponche Sierra, Es carchidos y de todas clases, Aguardientes, Vinos y Licores. Representante en Granada, Gabriel Turia, Bahoco, Capuchinos 31, y San Jerónimo, (Estanco).

Se compran palomas surtidas a 4 reales par, sobre vagón, en el Tiro de Pichón de Jetafe (Madrid).

Joven. 24 años, buena letra y conocimiento del francés, se ofrece por algunas horas durante el día, para escribitor, oficina, administración ó cargo análogo.
Las mejores referencias.
Razon, Calderería Vieja, 44 2.º derecha.

-Si, este es... ¿Con que le conoces?
-Tanto que aún lo estoy viendo y tu do de que sea él -replicó la Tobala. -¿Es decir que vos sois la hermana de su asistancia?
-Justamente.
Miró la mujer infame de una manera extraña a Elisa, y después de dar un paso para atrás, replicó:
-¿Con que vos?
Había en aquella expresión cierto timbre sombrío y amenazador, que la pobre niña quedó aturdida.
-¿Pues qué tiene eso de particular?
-Tiene mucho -insistió la Tobala. -¡Vos a la cabecera de don Alberto de Morán! ¡Vos!...
Elisa principió a temblar. En el fiero semblante de aquella mujer había algo de horrible que espantaba.
Animada últimamente con la pura fe que brotaba de su corazón, tuvo valor para decir:
-Senora, ¿con qué derecho habláis de ese modo?
-Con el derecho de la razón. ¿Creeis que no os conocoz?

tos traigo para el bien y el porvenir del caballero Alberto de Morán. Por consiguiente, no estamos en el caso de engañarnos. Viniendo en beneficio de vuestro herido, estais en el caso de ayudarme. En pago nadie sabrá de mis labios ni lo que fuisteis ayer ni la triste historia de Aurelia. Ya veis que es una alianza la que os propengo. Ni nada más quiero, ni nada más exijo de vos. ¿Aceptais mi oferta?
Elisa lloraba silenciosamente.
-No es cuestión de lágrimas, pobre niña -murmuró la Tobala dando a su voz toda la sensibilidad de que era susceptible su corazón. Es asunto de conveniencia. ¿No amais a Alberto, no lo amasteis en otra ocasión con toda la fuerza de vuestra alma? Pues no olvidéis que se trata de su bien, de su felicidad. Si he sido algo brusca para con vos, podeis dispensarme. Cuando hay sorpresas de cierta naturaleza, no es una dueña de contenerse. Repito que nadie sabrá de mis labios lo que fuisteis... Esto no saldrá de mí. Ya veis si es un gran servicio... servicio que debe agradecerse y que puede conveniros mucho... Yo no quiero más que os ayu-

La Tobala, al contrario, encontraba en Elisa el medio más eficaz para sus proyectos.
Después de haberla mirado de nuevo, murmuró con calculada premiditación y fingida simpatía, las siguientes palabras:
-Un celo exagerado me ha hecho descubrir un secreto, es decir, el secreto de vuestra vida pasada en contra de mi voluntad. La sorpresa ha sido grave. No creía que bajo ese hábito pudiera existir la víctima de Aurelia la americana.
-¡Ah Dios mío! ¡Dios mío! -exclamó Elisa cubriéndose el rostro con las manos.
La Tobala no tuvo reparo en tomar aquellas manos blancas como la cera virgen, y llevándolas hacia sí, dijo:
-Vamos, tened un poco de calma. Por fortuna nadie ha oido nuestras palabras, y si yo quiero (sustrayamos la frase porque dió a la misma una expresión sumamente persuasiva), nadie sabrá que debajo de ese hábito hay toda una historia de pasiones vivas y tempestuosas. Todo consiste en que conociendo vos mis buenas intenciones, no os pongais en nada a los proyectos que me traen aquí. Porque proyec-

-¿A mí?
-A vos. Hace muy pocos días que vos, tan humilde en la apariencia, estabais en una casa de...
Un rayo que hubiera caido de repente a los pies de Elisa, no hubiera espantado tanto como las palabras que acababa de oír.
Retrocedió y estuvo a punto de caer desmayada.
La Tobala, que quería dominar para imponer, se llevó la mano a los labios con una astucia infernal.
La pobre, la humilde, la temerosa Elisa no sabía qué hacer ni qué decir ante las palabras y las revelaciones de la Tobala.
Esta mujer infame que jugaba el todo por el todo, en aquel momento quería imponerse por medio del terror, y al efecto apelaba a lo más horrible.
Acercóse a la joven y le dijo:
-Una palabra mía, una sola palabra puede manchar para siempre ese hábito que os cubre. Sé toda vuestra historia, y no dejaría de llamar la atención al ver en una hermana de la caridad a la que ayer